

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第4期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2024年3月25日

- 河南职院召开党委理论学习中心组（扩大）会传达学习 2024 年全国两会精神
- 学校组织观看 2024 年全省教育系统全面从严治党工作视频会议
- 学校举办 2024 年结核病防治知识宣传讲座活动
- 简讯一则

河南职院召开党委理论学习中心组（扩大）会 传达学习 2024 年全国两会精神

3月20日下午，河南职院在行政楼238会议室召开校党委理论学习中心组（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在

2024年全国两会期间系列重要讲话精神和全国两会精神。校党委书记厉励主持会议并讲话。全体校领导，中层副职及以上干部参加会议。

校党委副书记、纪委书记田华传达了全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神，政府工作报告主要内容，全国人大常委会、全国政协常委会工作报告、“两高”报告的主要内容以及河南代表团履职情况；副校长肖珑、宣传部部长杨华、文化旅游学院院长陈佳平分别围绕两会期间习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，结合实际工作，分享了学习心得和落实举措。

厉励在讲话中结合学习内容和学校当前工作实际，分享了学习心得感悟。他表示，要深刻理解和把握“发展新质生产力”的内涵要义，为学校改革发展增值赋能。要加快专业改造，突出特色，构建差异化竞争“新布局”，解决学校如何建设的问题；要加快产教融合，科教融汇，构建高质量发展“新动能”，解决学校如何发展的问题。要贯彻落实“大力发展职业教育”时代使命，积极回答职业教育的根本问题。两会政府工作报告提出“大力发展职业教育”，进一步为职业教育高质量发展注入强大动力，落实到学校层面就是要坚持好立德树人根本任务；要打造更多时代发展需要的大国工匠，大国制造需要的大国工匠；要面向国家重大战略领域，向“高、精、尖”专业领域转型，培养更多创新人才；要加快数字转型，以一流数字化水平引领支撑河职建设发展全过程。

厉励指出，全国两会是在中华人民共和国成立 75 周年、实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议，习近平总书记在全国两会期间的重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性和指导性，特别是关于新质生产力的一系列重要论述、重大部署，以深远的战略考量、全新的理论视野、系统的观点方法，为学校“双高计划”提档晋级和“职教本科”建设提供了根本遵循。

厉励强调，学校各单位要认真学习，全面领会，深入贯彻大会精神。一是提高站位，深化认识。要把学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神 and 全国两会精神作为学校当前和今后一个时期的重大政治任务，切实用全国两会精神统一思想、统一意志、统一行动。深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是加强学习，扩大宣传。要通过校院两级中心组学习、“三会一课”、主题党日团日活动等形式，深刻理解总书记重要讲话精神和政府工作报告中“深入实施科教兴国战略”“大力提高职业教育质量”的重要意义，深入思考职业教育如何赋能发展新质生产力，切实把全国两会精神学习成果转化为发展思路、工作举措和具体实践。要充分运用各级各类媒体、宣传阵地，开展学习宣传，扎实推动全国两会精神落地生根。三是主动担当，狠抓落实。要坚持党建引领，激活学校发展动力，团结带领师生员工抢抓机遇，紧盯“双高计划”升级晋档和创建本科层次职业大学的奋斗目标，全力实

现学校第四次党代会确定的目标。要坚持真抓实干，狠抓工作落实，倒排工期、挂图作战，力争在人才培养、专业建设、管理体制机制改革等方面取得新成绩、实现新突破，切实推动学校事业高质量发展，为加快建设教育强省、科技强省、人才强省贡献智慧和力量。

（学工部供稿）

学校组织观看 2024 年全省教育系统全面从严治党的 工作视频会议

3月21日上午，2024年全省教育系统全面从严治党工作视频会议召开。省委教育工委书记，省教育厅党组书记、厅长毛杰出席会议并讲话，省纪委监委驻省教育厅纪检监察组组长、省教育厅党组成员付春亚对全省教育系统纪检监察工作提出要求，省委教育工委专职副书记尹洪斌主持会议。校领导班子成员，党政办、组织部、人事处、教务处等相关职能部门负责人和纪检监察机构全体工作人员集中收看了视频会议。

付春亚代表驻厅纪检监察组，深刻指出了教育系统全面从严治党中的问题和不足，并对教育系统纪检监察工作提出了明确要求。一是巩固拓展主题教育成果，推动深化内化转化；二是突出“两个维护”，强化政治监督；三是深化重点领域腐败治理，铲除腐败产生的土壤和条件；四是深化落实中央八项规定精神，持续纠“四风”树新风；五是坚持严的基调不动摇，全面加强党的

纪律建设；六是发扬彻底的自我革命精神，深化纪检监察队伍自身建设。

毛杰全面回顾总结了 2023 年全省教育系统推进全面从严治党工作情况，指出了当前存在的不足，并就 2024 年重点工作提出要求。一是始终坚持政治统领，以实际行动把“两个维护”落到实处；二是始终坚持打牢基础，把党组织建设得更加坚强有力；三是始终坚持系统施治，坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件；四是始终坚持正风肃纪，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去；五是始终坚持安全至上，推动教育系统持续保持安全稳定良好局面；六是始终坚持夯实责任，凝聚形成全面从严治党强大合力。

（纪检监察室供稿）

学校举办 2024 年结核病防治知识宣传讲座活动

3 月 21 日下午，学校举办了主题为“你我共同努力，终结结核流行”的世界防治结核病日宣传讲座。郑州大学第一附属医院副主任医师、博士申珅应邀作专题讲座。学校各二级学院 300 余名学生代表参加了此次活动。

申珅采用视频分享、图文并茂的方式，结合真实案例，深入浅出、全面系统地介绍了当前结核病防控的严峻形势及结核病的严重危害，讲解了结核病的基本知识及国内防控政策，重点科普

了大学校园预防结核病的具体措施，帮助师生正确认识有关结核病的知识，避免因错误的认知而造成恐慌；同时提醒广大师生在日常生活中要养成健康的生活习惯，为建设和谐校园，推进“健康中国行动”做出应有的贡献。

通过讲座，同学们不仅增强了自我防范意识，更深刻理解了作为社会个体在防控传染病中的责任与担当。同学们纷纷表示，作为新时代的大学生，将积极投身于结核病防控的宣传工作中，从自身做起，为结核病防控与宣传贡献自己的力量。

（后勤管理处供稿）

简讯一则

近日，教育部公布了第三届全国高校思想政治理论课教学展示活动评选结果。河南职院马克思主义学院教师张倩获高职组《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程教学展示活动二等奖。

（马院供稿）

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门
